

# 如东日报

高度·深度·温度



中共如东县委主办  
如东县文化广电传媒中心编辑



2017年3月  
星期五  
丁酉年二月十三  
总第7238期

10

电子版：[www.rdkx.gov.cn](http://www.rdkx.gov.cn)

如东新媒体：[www.rdxmt.com](http://www.rdxmt.com)

## 持续聚焦项目建设 全面加快转型步伐

# 江西省九江市政协调研组来我县考察

本报讯（记者 孟再越 驻区记者 张平）前天，江西省九江市政协副主席杨小华率九江市政协调研组一行来我县，考察工业园区生态环境保护等相关工作。

县委副书记、县长沈峻峰对调研组一行的到来表示欢迎，从“四个城”介绍了我县的基本情况，即“如东是因海而生、靠江而长的依江傍海之城，是开放融通、加快崛起的新兴海港之城，是独具特色、初具规模的现代产业之城，是生态休闲、宜商宜居的文明和谐之城”。他说，九江市作为江西双核之一，坐拥国家一类口岸九江港，是江西省第一大水运港口，拥有纺织、机械、建材、造船、化工等优势产业。九江和南通是友好城市，两地交流合作频繁，如东与九江有很多相似之处，同样具有国家一类口岸和成熟的纺织、化工、电子、机械等产业基础，合作前景广阔，期待与九江加强各领域、全方位的牵手合作，共赢发展。

调研组认真听取了沿海经济开发区、县环保局相关负责人分别对园区近年来在环保专项整治工作及今年环保工作思路、“十三五”期间环保工作打算以及全县园区环境保护工作的情况介绍，并就如何进一步做好工业园区环保工作交流互动。

杨小华介绍了九江市发展的基本情况。他认为我县高度重视环境保护工作，环保意识强，整治工作投入力度大，工作方法得当，切实把环境保护作为经济社会发展的重大战略之一，取得了实实在

在的成效，工作经验和做法值得学习和借鉴。调研组将把学习到的好经验、做法认真记录、汇总，为九江市委、市政府决策提供参考。

市政协副主席金元，县政协主席陈建华，县政协副主席从俊陪同调研。调研组一行还实地考察了沿海经济开发区综合信息管理暨应急指挥中心、优嘉植物保护有限公司和海正药业南通股份有限公司，听取了相关负责人的情况介绍。



图一



图二

我县紧紧围绕创建江苏省园林城市的目标，大力开展城市建绿、增绿、补绿工程。到今年底，我县建成区人均公共绿地面积将达10.6平方米，绿地率达41.02%，绿化覆盖率为42.67%。

图一：通海路小游园景观工程绿化管养。

图二：长江路南侧绿化工程，工人们正在新铺草皮。

记者 蔡珊珊 摄



关注如东新兴产业、优势产业系列报道之八

## 纺织服装：老产业再塑新优势

□记者 曹雯雯 特约记者 卞许林

前如东不少服装企业具有很强的加工能力，可以给国际知名品牌，如花花公子、阿迪达斯、耐克等加工生产。”县发改委副主任曹爱明认为，由于我县纺织服装业的门槛低，没有自主研发的设计人员和开拓市场的营销人员，加之源源不断的新订单，使得部分企业乐于贴牌生产。

就在我县企业过着贴牌生产的稳当日子时，江浙一带的服装企业却投入到了轰轰烈烈的创牌活动中，涌现出一批像雅戈尔、步云、罗蒙、唐狮等全国知名名牌。

### 生产成本持续上涨，行业发展面临挑战

虽然经过多年的摸索和发展，我县纺织服装业形成了以大东公司为龙头的高档毛巾研发、设计和生产，以康福特纺织为龙头的家纺设计和生产，以锐晟布业为龙头的服装面料产业，以强生轻工为龙头的手套生产，但更多的还是以坯布织造为主的纺织业。与贴牌生产收获较低的利润相比，国际国内市场对需求的持续低迷，以及以人力成本为代表的综合要素成本不断上升，才更让这些纺织企业主们担忧。

双甸镇曾被誉为“坯布之乡”。镇纺纱商会会长从远峰介绍，本世纪初，如东上下大办纺织，少则两三台织机，多则上百台，双甸镇及周边岔河、新店大大小小的织机户发展到千余家。然而，好景不长，纺织市场急转直下，坯布价格大跌，产品滞销，随之而来的是关门歇业、破产之声不绝于耳。据不完全统计，仅2012年，占据全县纺织工业“半壁江山”的双甸、岔河、新店三镇，就有100

多家纺织企业和个体经营户关门歇业，80%的企业产品积压严重，全行业资金回笼率不足30%。

然而，4年过去了，情况仍然没有好转。2016年以来，国内棉花价格始终高于国际市场，且价差不断拉大，内外棉价扭曲。加上欧美量化宽松政策推高了以化纤、能源为主的原料进口价格，输入性成本增加，企业承受着较大的成本压力。此外，用工成本持续快速上涨，劳动力成本的快速上涨已经直接危及到企业的生存，未来，成本压力仍将持续，纺织服装企业的生存压力难以缓解。

国际环境也不容乐观。曹爱明介绍，当前，我国纺织服装业面临着外需不振、内需趋缓，效益下滑等困难和挑战。由于人民币升值和贬值不断交替出现，大大降低了我国纺织产品出口的价格优势和国际竞争力；加上内需一直未能有效激发和企业运行成本的高涨不断挤压企业利润空间，部分企业效益出现严重下滑。

统计显示，2016年上半年全县共有纺织企业1707家，服装企业398家，而到了年底，全县纺织企业减少至1135家，服装企业减少至370家。

### 企业自主创新，产业转型关键之举

提升纺织服装业必须淘汰落后生产力，推广应用先进技术。目前，县内一批纺织企业通过设备更新，实现了从数量增长向质量和附加值提高的转变。康福特纺织有限公司喷气织机拥有量近300台，大提花织机达270台，大提花坯布占了产品总量的25%以上。

（下转第四版）

县领导要求食品行业协会  
助推产品升级 全面接轨上海

本报讯（记者 黄莉莉）昨天上午，县食品行业协会召开第一届理事会第四次会议，会议总结了过去一年我县食品行业发展状况，并就服务当地食品行业，全面接轨上海市场，提升如东食品附加值提出建议。

县食品行业协会成立于2015年12月，截至目前共有会员单位46家，自成立以来，协会在组团参加国内外食品博览会、申请地标产品、整合资源打造“如东海鲜之乡”名片等方面做出了贡献。县委常委、统战部长蒋树建充分肯定了食品行业协会一年多来所取得的成绩，希望协会瞄准上海，推进与上海市食品协会的对接，助推企业嫁接改造、产品提档升级，全面提升我县食品企业的素质，不断加强行业自律，保证产品质量，努力维护会员企业的自身权益和食品安全。

## 市县相关部门赴栟茶镇 开展“走帮服”活动

本报讯（记者 俞慧娟 驻镇记者 张敏）昨天，国家统计局南通调查队会同县委组织部等六部门，赴栟茶镇开展富民强企奔小康“走帮服”活动。

国家统计局南通调查队队长栟茶“走帮服”活动组组长申炳龙在推进会上指出，大走访既是解决新问题，也是推动工作再落实。要做到思想上高度重视、措施上务实创新、工作上精益求精；要紧紧围绕活动主题，结合部门实际，开展特色帮服活动；要加强宣传，营造良好的舆论氛围，确保富民强企奔小康“走帮服”活动取得实效。

县委常委、组织部长曹雁卉指出，开展“走帮服”活动，既是坚持群众路线，践行为民宗旨的具体实践，也是对广大干部服务群众、服务企业、服务基层能力水平和工作作风的全面检验。栟茶镇要认真做好对接工作，当好市县与相关企业、村居和农户的桥梁纽带，确保活动高质高效开展。县级机关各部门要不折不扣落实好市、县委要求，把准定位，切实履行好主体责任。要强化问题导向，紧盯问题不放松，在“走帮服”过程中认真梳理好问题，把问题带上来，认真研判，结合本部门职能，努力为基层解决好实际问题。要从建立长效机制入手，久久为功，确保取得实实在在的效果。各专责组员要迅速进入角色，切实履职尽责，不能满足于做了，而且要做好、做到位，怀着真挚感情，真正融入群众，把脚印留在基层，把口碑立在基层。

据悉，本次市县镇村四级党员干部“走帮服”活动栟茶组挂钩该镇16个村居，32家企业，20230户家庭。

会后，县委组织部、县教育局、县委老干部局、县委党校、县编办、招商银行等六家单位迅速与对口联系的村企进行了对接，到村到企，了解基本情况，询问存在困难。县委组织部科室相关人员分成三个小组，到江安村、杨堡村、大窑村开展“走帮服”活动，与村主要负责人深入交流，对存在问题进行梳理，共同谋划科学合理的帮服方案。

## 我县召开纪念“三八”妇女节女企业家座谈会

本报讯（记者 刘晔 通讯员 葛佳琳）前天下午，县妇联、中行如东支行组织召开了纪念“三八”妇女节女企业家座谈会。会上，女企业家们纷纷发言，讲述了自强不息、艰辛创业的历程，畅谈了企业发展的现状和前景，并向女同胞发出投身创业实践、争做创业女性的倡议，现场气氛热烈。

县委常委、组织部长曹雁卉向女企业家们致以节日的祝贺和诚挚的问候，对女企业家们多年来积极投身经济建设，展示巾帼风采，为推动全县经济社会发展所作的贡献表示感谢。他希望女企业家们要大力宣传学习矢志创业创新、全力创优创造的奋斗精神，引领全县上下争做落实“两聚一高”的自觉参与者；认真总结提炼自主创业、科技创业的成功经验，激励更多创业人才争做建设创业如东的忠实实践者；全力营造支持创业的良好氛围，推动全县上下成为创大业创事业创成业的积极促进者。

县政协副主席陆茵参加座谈。

## 我县两人获评“南通市十大女杰”

本报讯（记者 刘晔）近日，南通市表彰第六届“十大女杰”。江苏如通石油机械股份有限公司董事长曹彩红，江苏中天科技光纤有限公司副总经理、总工程师曹珊珊喜获表彰。

曹彩红16岁走进通用机械厂。50多年来，她不忘初心，在石油机械这个不为女性见长的行业，从一名普通工人逐步成长为公司董事长，她带领企业稳步发展，去年成功在上交所主板上市，目前市值70多亿元。曹珊珊2007年加入中天科技，一直从事光纤拉丝技术研究工作，累计获得8项省、市级科技进步奖，承担了十余项光纤新产品开发项目，开发了高强度大盘长海底光缆用单模光纤，打破了国际垄断，助推海底光缆走向海外，年增加税收千余万元。

责任编辑 冯志明 电话 80865301



□

新闻热线：80865300 80865301

□

投稿信箱：rdrbxw@126.com(新闻) rdrbfk@126.com(副刊)

□

地址：如东县高新区长江路